

# 新区开展八一慰问活动

本报讯(辛闻 李长兴 秦乙民)近日,新区党工委、人大工委、管委会、政协工委主要领导分别带队走访慰问部队官兵和消防救援人员,向他们致以节日的问候和祝福。

7月24日,市政协副主席、新区党工委副书记路月中来到某部队(见图 范昉 摄),详细了解了官兵们的训练、工作和生活情况,对广大官兵长期以来关心和支持新区经济社会发展表示感谢,希望他们继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良品质,为全面推进中国式现代化新区新实践作出更大贡献。在随后的座谈中,路月中详细介绍了新区的发展情况,并表示全区将一如既往地继承和发扬拥军优属优良传统,坚定不移关心支持服务部队各项建设,为驻区部队提供强有力的支持和帮助,更好地开展好“双拥”共建工作,希望双方继续深化交流合作,携手谱写新区“军地一家亲、军民鱼水情”新篇章。

7月29日,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民来到市消防救援支队,向全体消防救援人员表达了节日的慰问和祝福。尹卫民指出,消防救援队伍是一支英雄的队伍,在各类急、难、险、重任务面前,消防救援人员不畏艰险、英勇善战,连续作战,为维护人民群众生命财产安全、保障地方经济社会稳定发展作出了重要贡



他。希望全体人员继续发扬优良作风和光荣传统,充分发挥职能作用,提升应急处置能力,为新区经济社会发展助力护航。

日前,新区人大工委主任经山河来到武警镇江支队,为部队官兵送上节日祝福,并详细询问了部队建设和训练等情况,他表示,新区将继续发扬拥军爱

军优良传统,一如既往地关心支持部队建设和官兵生活,用心用力为部队排忧解难,深入推进军民融合发展,不断提升军人军属的获得感和幸福感,持续巩固和发展军民团结的良好局面。

近日,新区政协工委主任孙家政来到新区人武部,向全体官兵致以节日祝

贺和亲切问候。他说,近年来,新区人武部官兵在抓实备战训练、促进军民融合、深化国防动员等方面取得了新的成绩,希望官兵们继续发扬不怕苦、不怕累、不怕死的优良传统和革命精神,围绕中心、服务大局,为国防、军队现代化建设和新区高质量发展贡献更大力量。

## 新区扎实做好夏秋季征兵体检工作

本报讯(何祥 孙振宏)8月1日,新区组织辖区三镇两办137名应征青年进行征兵体检工作。征兵体检是征兵工作的第一道关口,为了确保给国家输送合格素质过硬的兵员,新区2023年度夏秋季征兵体检工作在市第一人民医院新区分院体检中心和江苏航空职业技术学院有序开展。

在体检现场,应征青年精神抖擞,严格按照体检相关要求,排队等候,在青秀区征兵办工作人员的引导下,按编号分批有序

进入各个体检科室,进行听力、内科、心电图、耳鼻喉科、血压、嗅觉等项目检查,整个体检过程,体检医务人员严格按照征兵体检的标准和要求,恪守职责,严把“体检关”。廉洁征兵监督员全程参与征兵体检工作,确保体检过程公平公正公开。

下一步,新区征兵办将继续严把兵员质量关,抓实廉政征兵制度落实,切实做好应征青年体检、走访和政治考核工作,把身体素质强、政治素质硬的优秀兵员输送到部队。



图为应征青年在江苏航空职业技术学院进行心理环节测试。何祥 摄

## 市退役军人事务局赴新区开展八一双拥慰问

本报讯(辛木 秦乙民)为进一步深化双拥共建活动,弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统。7月25日至26日,市退役军人事务局赴新区开展八一双拥慰问活动,为新区困难退役军人送来自家的节日祝福和诚挚的问候。

在大港街道天星苑,市慈善总会退役军人关爱分会会长方德龙来到困难退役军人吴国法的家中,详细了解了老人的生活起居、身体状况等,并向老人表达诚挚的祝福。方德龙鼓励老人要坚定信心,保持积极健康的心态,保重身体。同时叮嘱有关部门要坚决落实好各项保障政策,努力解决群众生活中的难题,让他们生活更加舒心。

生活在大港街道逸翠园的夏国荣参加南方边境作战,荣立两次三等功,患有多种老年病,生活十分拮据。在

夏国荣家中,市退役军人事务局党组成员、四级调研员张辉一行细心询问老人的身体状况和家庭生活情况,嘱托老人要保护好身体,同时向他们致以节日的祝福和敬意,并对他们为国防建设和经济社会发展作出的贡献表示感谢。

此次走访慰问活动气氛温馨融洽,在促膝长谈中,加深了军民鱼水情,提升了退役军人的荣誉感、自豪感,营造了“军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲”的良好社会氛围。下一步,新区退役军人事务局将继续加大对退役军人的关心关爱和帮扶力度,认真落实好各项保障政策,协调解决好他们在生产生活中遇到的困难和问题,让退役军人切实感受到党和国家的温暖与关怀。

## 同庆建军佳节 共叙鱼水深情



近日,大港街道金港社区组织开展“同庆建军佳节,共叙鱼水深情”八一建军节主题活动。金港社区相关负责人代表社区党支部向退伍老兵们送上了节日的祝福。随后,全体人员同唱红色歌曲《没有共产党就没有新中国》。在手工制作红军包环节,工作人员分发制作材料,并详细讲解红军包的制作步骤,孩子们在志愿者的帮助下缝制红军包,在穿针引线的过程中,也把对革命先烈的缅怀和对祖国的热爱“装”进了包裹里。张琼霞 田鑫 摄影报道



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

# 市一人医“社会妈妈”帮扶困境儿童21载

## 19个“巾帼文明岗”加入“社会妈妈”行列

镇傅联 谭艺婷

“这不放假了嘛,最近在和咱们结对帮扶的孩子谈心,想陪他们度过一个有质量的暑假。”近日,市一人医急诊医学科护士长刘丽萍、内分泌科护士长戴莉敏分别与结对学生的老师及家长联系,“妈妈们”不仅资助其直至小学毕业,还经常到学校看望交流。示范之下,次年,小儿科、护理部“巾帼文明岗”也加入了“社会妈妈”行列。如今,一院的“社会妈妈”已发展到19个岗位,除了上述3个岗位外,还有血液科、普外科三病区护理组、普外科二病区护理组、消化科护理组、内分泌科护理组、手术室、出院处、心胸外科二病区护理组、重症

医学学科护理组、财务经管部、心内科二病区护理组、神经内科一病区护理组、骨科一病区护理组、门诊药房、乳房外科、超声医学科。所有加入“社会妈妈”的科室均为“巾帼文明岗”,涉及医护人员330余名。

“我们院女职工中不少都已为人母,所以她们对困境孩子特别有爱心和同情心,愿意参加这项公益活动,给予孩子爱与温暖。”如今已任市一人医妇联主席的章燕告诉记者,2010年,时任该院急诊科护士长王明明成为了一名“社会妈妈”。当年8月,怀着身孕的王明明参加市“助学快车”启动仪式,在捐款时她动情地说:“还有一个月的时间,我也将成为一位母

亲,一位妈妈,在孕育生命的这9个月里,我实实在在地感受着、经历着为人母的不易与艰辛。”

自2010年以来医院积极响应“社会妈妈”帮困助学公益行动。从最初的1个岗位,到现在,该院先后有19个“巾帼文明岗”加入“社会妈妈”行列。除集体行动外,还有以唐贞、吴峻青、莫顺仙等人为代表的医院退休和在职工工加入其中,目前参加的医护人员已有330余名,共资助贫困学生200余人次,资助金额10万余元。“希望通过‘社会妈妈’这项活动,给孩子们关心关爱,让他们感受到社会大家庭的温暖,顺利完成学业,成就他们的梦想。”章燕表示。

## 夏日送清凉 关爱环卫工人

本报讯(孙晨飞 丁长莹)连日来,多家爱心团体和部门走访慰问润州区环卫工人,为他们送上慰问物品及防暑降温药品,送上夏日清凉,致敬一线环卫工人。

为确保环卫工人的身体健康,中国狮子联会江苏镇江百年润阳服务队联合七里甸社区医院、古德堡联合口腔的医生们为林隐路转运站的环卫工人送去了西瓜、绿豆、毛巾等“防暑清凉”大礼包,并在现场开展防暑降温知识宣讲和爱心体检服务,就中暑的自救方法、防暑降温的误区等方面进行了细致讲解。

在云台山转运站,市环境卫生管理服务中心工作人员向环卫工人送上了慰问,将慰问品逐个发放到环卫工人手中,向他们用汗水和辛劳换来城市的整洁表示感谢,并叮嘱他们要把健康安全放在首位,做好防暑措施,保证身体健康。



近日,金山街道润州山路社区邀请市乡土人才方敏老师走进润州区卫健委「白衣小天使」暑期托管班,开展“我心目中的英雄”主题手工实践教育活动,让孩子们动手制作面塑,“我心目中的英雄”既培养了孩子们的动手能力和创造力,同时也让他们了解并传承了中华优秀传统文化。

徐丽雯 摄影报道

## 面塑传文化 巧手塑英雄

## 打击治理网络电信诈骗

### 练“反诈摊”、开“后备箱集市”……

### “警务夜市”安防宣讲更接地气

本报讯(李茹雪 赵雪茹 翟进)日前,我市警方针对夏季治安防范特点开展形式多样的“警务夜市”,用接地气、近人心的方式宣讲安防知识,筑牢反诈防火墙,增强人民群众的安防能力,营造更加平安稳定的社会治安环境。

7月28日晚,一场别开生面的警务“后备箱集市”在凤凰广场开展。京口公安分局联合长江航运公安局镇江分局、京口区消防救援大队等单位,集合各警种开展反诈、禁毒、治安防控等6个特色摊位。活动现场,每一辆闪着红蓝警灯的警车后备箱前,都有一位资深主讲“警师”。在“反诈摊”上,民警围绕投资理财诈骗、刷单返利诈骗、冒充领导诈骗、冒充公检法诈骗等高发诈骗类型,提醒群众克服“贪利”思想,不轻信、不透露、不转账、不参与、不抵诱惑、远离诈骗。

去陌生的场所,拒绝接受陌生人提供的香烟、饮料等,自己的食物、饮料切勿离开视线,牢牢筑起“防骗墙”。

在防身术教学摊点前,小朋友们在巡特警的指导下,过了一把“小警察”的瘾。被坏人抓住衣领怎么办?京口巡特警大队教员冀广宇手把手教现场群众提臂、转体、下压“三步法”迅速巧妙逃脱。

7月27日晚,润州公安分局金山派出所联合刑警大队、巡特警大队、金山街道润州山路社区,走进2023协信星光时代广场梦幻灯光美食啤酒节。民警们客串“摊主”,开展反诈宣传。活动现场,民警围绕投资理财诈骗、刷单返利诈骗、冒充领导诈骗、冒充公检法诈骗等高发诈骗类型,提醒群众克服“贪利”思想,不轻信、不透露、不转账、不参与、不抵诱惑、远离诈骗。

## 一招破解“领导”诈骗套路 京口警方为企业挽损92万元

本报讯(李从云 翟进)“真的太感谢你们了,要不是你们,我们企业的损失可就大了!”7月31日,京口公安分局学府路派出所通过紧急止付并持续关注资金去向,帮助辖区企业挽回经济损失92万元,企业法人代表江先生紧紧握住学府路派出所所长林晖的手连声道谢。

事情要从5月中旬的一天说起。某企业财务人员徐女士慌慌张张来到学府路派出所,情绪激动地前来报案。值班民警于龙连忙安抚她的情绪,让她详述事情的经过。原来,当天上午9时许,徐女士的电子邮箱收到一封邮件,发件人的姓名是该企业法人代表“江先生”,附件里是一条工作通知,让其加入由“江先生”创建的工作群。徐女士信以为真加入该工作群,群内还有一人备注名为“王先生”(该公司副总)。这两个人还在群内交流工作上的事情。突然话锋一转,“江先生”问徐女士有一笔公司款项一直没有打,对方公司催得急,要其立即转账。徐女士没有

多想,就按照“江先生”的指示将共计92万元钱款打入对方账户。后来徐女士总觉得哪里不对劲,特意找到江先生本人,一问才知道,江先生根本没有组建工作群,也没有要其转账。徐女士这才得知被骗,连忙报警求助。

邹千龙随即将情况反馈至派出所反诈小组,并指导徐女士拨打反诈中心电话进行紧急止付。反诈小组民警于琦立即上传材料完成冻结手续。当日下午,该笔资金被冻结。得知这一消息,江先生这才松了一口气,钱暂时是保住了!

然而,该笔冻结资金涉及多家单位,手续极其繁杂。为了早日将资金返还给企业,于琦一直关注此事。经多方联系,并请求外省警方合作,7月28日,该笔资金归属终于办妥,于琦通知该企业立即赶到南京某银行办理资金返还手续。钱款一分不少返还到后,江先生特意赶到学府路派出所,将一面印有“反诈先锋,为民挽损”的锦旗送给民警,感谢他们为企业挽回了损失。